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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ»

1. ΓΕΝΙΚΑ

Ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη έχοντας υπόψη τις διατάξεις:

• του  Ν.  3852/2010  (ΦΕΚ  87/Α΄/7-6-2010)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης»
και συγκεκριμένα το άρθρο 94 εδάφιο 4, περ. 13 όπου αναφέρεται ρητά ως
αρμοδιότητα  των  ΟΤΑ  Α΄  Βαθμού  «  Η  εκτέλεση  προγραμμάτων  δια  βίου
μάθησης στο πλαίσιο του αντίστοιχου εθνικού και περιφερειακού σχεδιασμού,
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία»,

• του  Ν.3879/2010  σύμφωνα  με  τον  οποίο  κάθε  Δήμος  οφείλει  να
καταρτίσει τοπικό πρόγραμμα δια βίου μάθησης, που πρέπει να περιλαμβάνει
προτάσεις για προγράμματα ή και επί μέρους δράσεις γενικής εκπαίδευσης
ενηλίκων και γενικότερα δράσεις εφαρμογής της δημόσιας πολιτικής δια βίου
μάθησης σε τοπικό επίπεδο, όπως είναι: α) οι δραστηριότητες σύνδεσης των
σχολικών μονάδων με την κοινωνία, β) οι δράσεις επιμόρφωσης ενηλίκων,
ιδίως σε τομείς της δημόσιας υγείας,  του πολιτισμού,  του αθλητισμού, του
περιβάλλοντος,  της  κοινωνικής  ένταξης  των  μεταναστών  και  οι  δράσεις
επιμόρφωσης της νέας γενιάς και της τρίτης ηλικίας, καθώς και η δημιουργία
σχολών γονέων και γ) οι δράσεις προώθησης της επιχειρηματικότητας και της
καινοτομίας μέσω της σύνδεσης με την τοπική οικονομία,και προκειμένου να
αντιμετωπίσει  και  να  ανταπεξέλθει  στις  υπάρχουσες  και  αντικειμενικές
ανάγκες  των  φορέων  που  δραστηριοποιούνται  στα  όρια  του,  πρέπει  να
προβεί σε αποτίμηση των εκπαιδευτικών αναγκών των πολιτών του Δήμου
στο πλαίσιο της κατάρτισης του τοπικού προγράμματος δια βίου μάθησης. Οι
προτάσεις που εμπεριέχονται  σε ένα τοπικό πρόγραμμα δια βίου μάθησης
στηρίζονται κατά την ισχύουσα επιστημονική πρακτική, στα  αποτελέσματα
έρευνας διερεύνησης και αποτίμησης των εκπαιδευτικών αναγκών του
πληθυσμού  στόχου.   Η  προϋπόθεση  ύπαρξης  ερευνών  διερεύνησης
εκπαιδευτικών αναγκών είναι  επιστημονικά τεκμηριωμένη και  θεωρείται  ως
ένα  από  τα  βασικά  στοιχεία  επιτυχίας  του  σχεδιασμού  εκπαιδευτικών
προγραμμάτων.  Η  εξαγωγή  συμπερασμάτων  θα  προκύψει  από  δεδομένα
που θα αντληθούν από τρεις διαφορετικές πηγές και συγκεκριμένα: (α) από
φορείς και  οργανισμούς που υλοποιούν εκπαιδευτικές δράσεις  και δράσεις
δια  βίου  μάθησης  και  εδρεύουν  στο  Δήμο  Πυλαίας  -  Χορτιάτη,  (β)  από
εκπροσώπους  του  επιχειρηματικού  κόσμου  που  δραστηριοποιούνται  στο
Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη και (γ) από πολίτες του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη. 



2. Συνοπτική Περιγραφή των Παραδοτέων του Έργου

2.1  Παραδοτέο 1 – Αναλυτικός Σχεδιασμός Ερευνητικών Δράσεων   

Στο πλαίσιο  της  διαμόρφωσης του Παραδοτέου 1,  θα σχεδιαστούν και  θα
περιγραφούν αναλυτικά η μεθοδολογία υλοποίησης και οι ερευνητικές δράσεις
του  Έργου.  Πιο  συγκεκριμένα,  θα  περιγραφούν  αναλυτικά  οι  μέθοδοι
ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας που θα χρησιμοποιηθούν για τη διερεύνηση
των εκπαιδευτικών αναγκών των πολιτών και των επιχειρήσεων στην περιοχή
ευθύνης του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη και θα προσδιοριστούν αναλυτικά τα
χαρακτηριστικά  των  δειγμάτων  του  πληθυσμού  –  στόχου  που  θα
χρησιμοποιηθούν κατά περίπτωση, οι τεχνικές δειγματοληψίας, στάθμισης και
ανάλυσης  των  δεδομένων  των  ερευνών  πεδίου  καθώς  και  η  σχετική
βιβλιογραφία αντίστοιχων έργων και μελετών. Το Παραδοτέο 1 θα παραδοθεί
σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (αρχείο MS Word).

2.2  Παραδοτέο 2 – Τελικά Ερωτηματολόγια/Πιλοτική Εφαρμογή   

Στο πλαίσιο του Παραδοτέου 2, θα διαμορφωθούν ειδικά δομημένα και ημι-
δομημένα ερωτηματολόγια για τις ποσοτικές και ποιοτικές έρευνες πεδίου που
θα  υλοποιηθούν  με  βάση  το  σχεδιασμό  που  θα  περιλαμβάνεται  στο
Παραδοτέο 1. Στο Παραδοτέο 2 θα περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα και οι
παρατηρήσεις από την πιλοτική εφαρμογή των εν λόγω ερωτηματολογίων σε
ενδεικτικά δείγματα των πληθυσμών – στόχων και η τελική τους διαμόρφωση
με βάση τα συμπεράσματα της πιλοτικής εφαρμογής.  Tο Παραδοτέο  2 θα
παραδοθεί σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (αρχείο MS Word). 

2.3  Παραδοτέο 3 – Δεδομένα Ερευνών Πεδίου (Hard Data)   

Το Παραδοτέο  3, περιλαμβάνει  τα αρχεία  δεδομένων (hard data files) των
ερευνών  πεδίου  και  συγκεκριμένα  τα  πρωτογενή  αρχεία  δεδομένων  των
ποσοτικών ερευνών (αρχεία MS Excel) και  τα αρχεία ήχου των συνεντεύξεων
των ποιοτικών ερευνών (αρχεία WAV ή MP3/MP4). 

2.4  Παραδοτέο 4 – Αναφορές Αποτελεσμάτων Ερευνών Πεδίου   

Το  Παραδοτέο  4  περιλαμβάνει  τις  αναφορές  των  αποτελεσμάτων  των
ερευνών πεδίου, τόσο συνολικά ανά στοχοθετούμενη ομάδα πληθυσμού όσο
και  αναλυτικά  με  βάση  τα  δημογραφικά  χαρακτηριστικά  του  πληθυσμού
στόχου.  Οι  αναφορές  των  αποτελεσμάτων  των  ερευνών  πεδίου  θα
παραδοθούν σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (αρχεία  MS PowerPoint και
MS Word).



2.5  Παραδοτέο 5 – Συνοπτική Μελέτη Αξιολόγησης Αποτελεσμάτων   

Στο πλαίσιο του Παραδοτέου 5 θα πραγματοποιηθεί συνδυαστική ανάλυση
των αποτελεσμάτων των ερευνών πεδίου για την καταγραφή της υφιστάμενης
κατάστασης αλλά και την αποτύπωση των μελλοντικών αναγκών και τάσεων
σε θέματα δια βίου μάθησης στην περιοχή του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη.
Επίσης, θα διατυπωθούν προτάσεις και θα δοθούν οι κατευθυντήριες γραμμές
για  την  υλοποίηση  των  προγραμμάτων  δια  βίου  μάθησης  από  το  Δήμο
Πυλαίας  –  Χορτιάτη.  Το  Παραδοτέο  5  θα  παραδοθεί  σε  έντυπη  και
ηλεκτρονική μορφή (αρχείο MS Word). Τα  παραδοτέα  της  εργασίας  αυτής
θα  περιλαμβάνουν  συγκεκριμένες  προτάσεις  σε  έντυπη  και  ηλεκτρονική
μορφή  για  δραστηριότητες  σύνδεσης  των  σχολικών  μονάδων  με  την
Κοινωνία,  δράσεις  επιμόρφωσης  ενηλίκων,  ιδίως  σε  τομείς  της  δημόσιας
υγείας, του πολιτισμού, του αθλητισμού, του περιβάλλοντος, της κοινωνικής
ένταξης των μεταναστών και δράσεις επιμόρφωσης της νέας γενιάς και της
τρίτης  ηλικίας.  Επίσης   περιλαμβάνονται  προτάσεις  που  αφορούν  στη
δημιουργία  σχολών  γονέων,  καθώς  και  δράσεις  προώθησης  της
επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας μέσω της σύνδεσης με την τοπική
οικονομία.

3. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ - ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η ημερομηνία  παράδοσης  των  τελικών  παραδοτέων  δεν  πρέπει  να
ξεπερνά  τους  τέσσερις  (4)  μήνες  από  την  ημερομηνία  υπογραφής  της
σχετικής σύμβασης της πραγματοποίησης της έρευνας.

Η συνολική δαπάνη ανέρχεται  σε είκοσι  χιλιάδες ευρώ (20.000,00  €)
συμπεριλαμβανομένου του Φ. Π. Α.  Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει μετά
την  παραλαβή  των  παραδοτέων,  την  έκδοση  σχετικών  παραστατικών  και
σύμφωνα  με  το  χρονοδιάγραμμα  που  προβλέπουν  οι  νόμιμες  διαδικασίες
έκδοσης και έγκρισης των αντίστοιχων χρηματικών ενταλμάτων, σύμφωνα με
το Π.Δ. 28/80, από τον Κ.Α. 02.15.6473.006 με τίτλο «Προγράμματα Δια Βίου
Μάθησης» του προϋπολογισμού εξόδων έτους 2013.

      ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                                                                                Ο  ΣΥΝΤΑΞΑΣ

ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ ΑΓΓΕΛΑ                                                               ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ
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